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KombunHaTtopuka

« OOLWMe npaBuna KOMONHATOPUKK
* [lepecTaHoOBKMK

 PaszmelueHud

* CoyeTaHus. CBouUCTBa COYETAHUN



KombunHaTtopuka

Combinare (naTt.) — co4veTaTtb, COeANHATb

B Hayke 1 npakTnke 4YacTto BCTpevatoTca KOMOMHaTOpPHbIE 3aa4u,
peLlas KoTopble MPUXoaNTCs COCTaBNATb pasfnyHbie KOMOMHaLMK U3
KOHEYHOro 4Yncna anemMeHToB 1 NoAcYUTaTb YNCIO KOMOUHALUA.
Pasgen matemaTtukn, B KOTOPOM paccMaTpuBatoTcst KOMOMHaTOPHbIE
3aJa4u, Ha3blBaeTCs! KOMOUHATOPUKOM.

HemHoro ns ncropuu:
KombuHaTtopuka Bo3HMKNa B XVI
Beke. B KapTbl 1 KOCTH
BbIUIPLIBASIUCH U
NpounrpbiBanunch 30510710,
GpunnnaHThl, 4BOPLUbI U
nmeHus. [NoaTomy nepsble
KOMOWHaTOpPHbIE 3a4a4n
Kacasimcb B OCHOBHOM a3apTHbIX
nrp.




OcCHOBHbI€e npaBuna

KOMOUHATOPUKNA
* [lepebop BO3MOXKHbIX BapnaHTOB

Mpumep: W3 rpynnbl TEHHUCUCTOB, B KOTOPYIO BXOASAT NATb YEIT0BEK -

AHTOH, bopuc, BukTop, [11eb n [mMutpuin, TpeHep BblAENSET napy

Onga yyactns B copeBHoBaHUAX. CKOSbKO CyLLEeCTBYET BapuaHTOB
BblIOOpa Takomn napbl?

 [lepeBo (rpad) BO3MOXHbIX BapuaHTOB

Mprmep: CKoNbKO TPEX3HAYHbIX YNCeN MOXHO COCTaBUTb U3 Umdp 1, 3, 5

N 7, UCMONb3YyS B 3anmcu Yncra Kaxayrto n3 HMx He bornee ogHoro
pasa?

Ileprasn

-
nuudpa 1
Bropasn
uudpa

Tpersst < 7 o ¢
uudppa 5 73 T3 !



OCHOBHbI€E npaBuna
KOMOUHATOPUKNA
» KoMbuHaTopHOe npaBunio YyMHOXEHUSA

[Mpmep: B MeHo cTONOBOW BO3MOXHbIE NepBble brtoaa: 0oplLy, Lwm,
paccornbHUK. Ha BTOpoe: rynsi, xxapkoe, ronybusbl, nnos. 3
HaNnUTKOB: Yaun, kode, KoMNoT. CKOSbKO pasfnyHbiX 06€00B MOXET
3aKa3aTb NoceTuTernb?

B oOwem Buae

[TycTb meeTcsa n anemMeHTOB (n, BO3MOXHbIX NEPBBbIX, n,
BO3MOXXHbIX BTOPbIX U T. A.) N TpebyeTcs BbiOpaTb N3 HUX OAUH
3a gpyrum k afieMeHTOB.

Uncrno cnocoboB , KOTOPbIMU MOTYT ObITb BbIOpPaHbI

BCE k 311IEMEHTOB, PABHO NPOU3BEAEHUIO NN, - N - ... N .



[Tpumepbl
N3 ropoga A B ropoa B BeayT 5 gopor, a us ropoga B B ropog C — 3
goporn. CKornbKo nyTen, npoxoasimx yepes B, seayt ns As C?
MmeeTcs 5 BUAOB KOHBEPTOB 6€3 MapokK 1 4 BUAa MapoK O4HOro

gocTtonHcTea. CKonbknmMmmn cnocobamm MoXXHO BblbpaTbe KOHBEPT C MapKou
014 NOCbINKK NUcbMa?

CKonbknmm crnocobamm MoXHO BblIOpaTb rf1acHYO 1 COornacHyr OyKBbI N3
cnoBa «Kam3o0s»? A U3 cnosa «3gaHue»?

BpocaroT UrpanbHYH KOCTb C 6 TPaHAMM M 3anycKaroT BOSYOK, nverLmnmn 8
rpaHeun. CKOMnbKUMM pPa3riM4HbIMA cnocobamm MOTyT OHWM ynacTb?

Ha BepLunHy ropbl BeayT 5 gopor. CKonbKMMm cnocodamm TypucT MOXET
NOAHATBHCA Ha ropy U CNyCTUTBLCS ¢ Hee? To e camoe Npu YCHOoBUK, YTO
CMYCK 1 NOABEM NPOUCXOAAT NO PasHbIM MNYTAM.

Ha dpepme ecTb 20 oBel, 1 24 cBUHBbW. CKOMNBKMMM Criocobamm MOXXHO
BblIOpaTb OAHY OBLYY W OQHY CBUHbLIO? ECrin Takom BbIDOpP yXKe caenaH,
CKOJTbKMMM cnocobammn MOXKHO caernaTtb ero eLe pas?

Ckonbknmu cnocodbamm MoXXHO yKasaTb Ha LlaxMaTHOM OOCKe ABa
KBagpaTa — Oenbin v YEPHbIN? A eCrnn HET OrpaHNYEHUN Ha LUBET
BblOpaHHbIX KBAApaTOB?

CKonbK1uMm crocobamm MOXKHO BblIOpaTb Ha LLaxmMaTHOW JOocKe 6enbiv U

YyepHbIN KBagpaThl, He neXxallue Ha 0OgHOM KU TOU XKe ropu3oHTanu u
BepTUKanun?



dakTopuman

[NMpon3BeaeHne nepebIX Noapsia
MOyLWKMX n HaTyparnbHbIX Yncen o603Ha4vatoT n!

nl=1-2-3-...-(n-2)-(n—1)-n

e 11=1

e 21=1-2=2

e 31=1-2.3=6

* 41=1-2-3-4=24

5/=1-2:3-4.5=120
6!/=51-6=120-6=720
e 71=6!-7=720-7=5040



dakTopuman
|_|1C6)|J'Ie3HbIe yrpaKHEeHus:

1. /15!
|

2. 7'/9!

21}

3, /19!
16!

4. 12!1-3!
10!

5. ﬁ
12!

6. ﬁ

7. Y10 60N1BWE 6!:5 nnn 51-6 ?
s. UTO 60nbWwIEe (N+1)!'n mam nl-(n+1) ?
o. Ha ckonibko Hynen okaHumaetcsa 10!, 15!, 251 ?



[lepecTaHOBKA

3apgada: CkornbknmMmm cnocobamm MOXXHO COCTaBUTb TPEXLBETHbLIN

nonocartbiv donar, ecrnv UMeeTca MaTepuan XXenToro, KpacHoro u
CUHEro LBETOB?

Onp. [lepecTtaHOBKON U3 n 3N1IEMEHTOB

Ha3blBa€TCA Ka>Kgoe pacCnoryioxXeHne 3Tnx
AJIEMEHTOB B oripeaerieHHoOM rnop4danke

Pn=n'(n '1)'(n _2)' .er*3:2:1=n!

Pn =n! - bopmyna konnyecTsa BCEBO3MOXKHbIX
nepecTaHOBOK N3 N 311IEMEHTOB



[lepecTaHOBKA

1. CKonbknmMmmn cnocobamm MOXXHO paccTtaBUTb 6 y4aCcTHUL, UHaNLHOro 3abera Ha 6
OeroBbIX 4OPOXKKaX?
2. Ckonbkumu cnocobamu 4 yenoBeka MOryT pa3MecTUTbCA Ha YETbIPEXMECTHOM
cKkameunke?
3. CKONbKO pasriMyHbIX YETbIPEX3HAYHbIX YNCES, B KOTOPbLIX LA PbI HE
NOBTOPSOTCSHA, MOXHO COCTaBUTb U3 Undp 0,5,4,8 ?

P,-P,=41-31=24-6=18
4. CKOmnbKO NSATU3HAYHbIX YMcen cogepkart Bce undpbl a) 1, 2, 3,4,5?6) 0, 2, 4, 6,
8? KakoBa cymMMma BCEX TaKuUX MATU3HAYHbIX YUCEN B KaXAO0M N3 NYHKTOB?*
5. CKONbKO YETHbLIX U CKONMbKO HEYETHbIX YNCEN MOXHO COCTaBUTb
nepecrtaHoBKOW UnUdp 13 yncna 3694°?
6. ImeeTca 10 pasfinyHbIX KHUT, N3 KOTOPbIX 3 — Ha dopaHLy3CKOM SA3bIKE.
CKonbknmMmun cnocodbamm nx MoXHO pacCcTaBUTb Ha NOSIKE, NPU YCNOBUK, YTO KHUTA
Ha dopaHLYy3CKOM $13blKe OOSKHbI CTOSATb PALOM?
7. Ckonbknmmn cnocobamm MOXKHO pacCTaBUTb Ha NOMKe 4 KHUIMM no anredpe u 3
MO reoMeTPUn TakK, YTOBbI KHUMA MO rEOMETPUN CTOANN PSAOM?
8. Ckonbkumm cnocobamm MOXHO NOCaauTb 3a KPYribI CTOS 5 MY>XXYNUH U 5
XEHLUMH TaK, YTOObI HUKaKMe aBa nuua ogHoro nosia He cuaenu psaom?
9. Ckonbkumm cnocobamm MOXXHO NocaguTb Ha Kapycenb 5 MY>XYMH U 5 XKEHLLMH
Tak, YTOObI HUKaKMe ABa Nuua oAHOro nomna He cuaenun psaom. Cnocobsl,
nepexoasiine gpyr B Apyra npuv BpalleHnn Kapycenu, CHUTarTCs



Pa3mMmeLlleHund

3apnayva: Ckonbknmu cnocodbamm MOXXHO COCTaBUTb 3X-
LIBETHbIW

nonocaTtbIn ¢onar, ecnu nMeeTcs maTtepmarn 5 pasHbix

LIBETOB LBETOB?
Onp. PasmelleHnem n3 n arfieMeHTOB Mo k

(k <n) Ha3bIBaeTcd Nobdoe MHOXXECTBO, COCTOSILLEee
N3 k 3rIeMeHTOB, B3ATbIX 8 oripedesieHHOM r1opsioKe
U3 OAHHbIX n 3N1IEMEHTOB. n!

A“= (n- k)

HactHeim cnyqavin=k: A "=P =n!
[lepecTaHOBKM — YaCTHbIV cny4Yan pasmMeLleHnn



Pa3mMmeLlleHunsd

NMpumep 1. Yyauinecs BTOPOro Knacca nay4yaroT 8
npeameToB. CKONMbKMMKU criocobamm MOXXHO
COCTaBWUTb pacrnmcaHme Ha OguH AEeHb, YTODObI B
HeM ObINo 4 pa3nu4YHbIX NpeamMeTa

PelleHune: A84 =5.6-7-8=1680
Mpumep 2. CkonbKko Tpex3Ha4HbIX Yyucen (6e3

NOBTOPEHUA LMEP B 3arnCK Yncna) MOXHO
cocTtaBuUTb 13 undp 0,1,2,3,4,5?

PemeHmeA A2 4-5-6-4-5=120-20=100.

NMpumep 3. CKOJ‘IbKO CYLLLECTBYET TPEX3HAYHbIX
yucern (be3 noBTOpeHUs Lnp B 3annucm Ynucna)?

Pewenue: A, 3 AZ 8:9-.10-8 -9 =720-72=648.



nd

Pa3mMmeLlleHunsd

B opraHunsaumio n3dpaHo 9 yenosek. Y13 HUX Hago
n3dbpaTb npegcenartens,, ero 3aMecTUTend n cekpeTaps.
CKonbknmun cnocodamm 3To MOXKHO caenaTtb?

CKosbKo cnoBapen Haao u3gaTb, YTOObl MOXHO

BbIN10 HENOCPEaCTBEHHO BbINOMHATL NepeBobl ¢ Ntodoro n3
NATU S3bIKOB: PYCCKOro, aHrmMumnckoro, dopaHLy3cKoro,
HEMELKOro, UTaribAHCKOro, Ha ftobon apyron U3 aTux nsatu
A3bIKOB?

CKonbKknmun cnocodbamm MOXXHO COCTaBUTb
TPEeXUBETHbLIN NofnocaTtkin donar, ecnv UMeeTca martepuan 5
Pa3NMYHbIX LBETOB?

Ta e 3agaya, ecnu ogHa U3 NONoOC AoMKHa ObITb KpacHON?

CKOMbKO YeTbIpex3HauHbIX Yncer, B KOTOPbIX HET OAMHAKOBbLIX
umndop, MOXHO cocTaBuTb U3 undp: a) 1,3,5,7,9? 6) 0,2,4,6,8?

KakoBa cymma BCcex Takux NATU3HAYHbIX YXACEN B KaXX4OM U3
NYHKTOB?



CoyeTaHuns

3apadva: CkonbkumMmu criocobamm MoXXHO BbIbpaTtb U3 5
YyenoBekK 3 AeXKYPHbIX?

Onp. CovyeTaHneM N3 n aNeMEHTOB Mo k

(k <n) Ha3bIBaeTCs NOOOEe MHOXECTBO, COCTOSALLIEE

n3 k ANIeMEeHTOB, B3ATbIX U3 OAdHHbIX n 3J1IeMEeHTOB.

(MopaaoK He BaXeH!)

Cr=Ak:P Ch=__m



CoyeTaHuns

NMpumep 1. Ha nepBeHcTBE Mupa rno pytbony B oTbopoyHON rpynre 6
koMmaHz. [NpogormkaTt copeBHOBaHUSA TONbKO ABE N3 HUX. CKONbLKO

pa3HbIX BAPUaHTOB NPOXOXOeHUA KoMmaHa?
PeweHne: C?=(6-5):(1-2)=15

Mpumep 2. B knacce yyarca 12 mans4ymkoB 1 10 gesoyek. [ngd
yOOpKN TEPPUTOPUM OKONMO LLKOMbI TPEDYETCS BbIAENUTL TPEX
ManbYMKOB U ABYX AeBo4vek. CKOnbKnmMmu cnocobamm MoxHo

caenartb 3TOT BbIOOp?

PeLwleHue:
C2-C,2=(12-11-10):(1-2-3)-(10-9) : (1- 2) = 220 - 45 = 9900



CoyeTaHns

BcTpeTtunuce 6 apysen n Kaxkabiv noxan pykKy Kaxxgomy cBoemy
apyry. CKosibKo ObIno pykonoxaTtum?

B waxmaTtHOM TypHupe y4acTByIoT 9 Yernosek. Kaxabin N3 H1X
cbirparsn ¢ KaxgblM rno ogHon naptum. CKonbKo BCEro napTum obino
CbirpaHo?

CKOnNbKO AnaroHasrien MOXHo NPOBECTU B BbIMYKINOM 7-yroflbHUKE?
n-ke?

B bubnunoteke yntartesnto npeanoXxmnnu Ha Beloop 13 HOBbIX
NoCTynsfieHnn 10 KHUr 1 4 xxypHana. Ckonbknmn cnocobamm oH
MOXET BblOpaThb N3 HUX 3 KHUIU U 2 XXypHana?

3 Ba3kl ¢ opyKkTamu, rae nexar 9 A6s10K 1 6 rpyLl, HY>XXHO BbibpaTtb
3 abnoka u 2 rpywmn. CKonbKumm cnocobamm MOXKHO 3TO caenaTtb?

N3 nabopaTtopumn, B KOTOpon paboTatoT 3aBeayrowmin n 10
COTPYAHMKOB, HAQ0 OTNPaBUTb 5 YeroBeK B KOMaHANPOBKY.
CKonbKkumm crocobamm aTo MOXKHO cenaTb, ECIn: a)3aBeayoLLni
nabopatopunen JOrmKeH exaTb B KOMaHOMPOBKY; 0)3aBeayoLmnn
nadopatopuen JormKeH octTaTbca?

Ha nonke CToUT 12 KHUI: aHr10-pyCcCKnK crioBapb 1 11
XyOO0XeCTBEHHbIX NponsseneHuin. CKonbkumu cnocobamm ymtaTenb
MOXXET BblOpaThb 3 KHUMM, €CIN: a) CIIoBapb HY>KEH eMy
0ba3aTenLHOo; 6) crioBapb EMY HE HYXXEH?



CoyeTaHuns

Y mambl 2 s6noka 1 3 rpywin. Kaxabiv AeHb B TEYEHUE
NATWU OHEN Noapsaa OHa BblAaeT no o gHOMY OPYKTY.
CKonbKnmuy cnocodamm aTo MOXeT ObITb caenaHo?

Y mambl 2 16r10oka, 3 rpywm n 4 anenbcuHa. Kaxabin
OeHb B TeYeHUe NATK gHen noapsan oHa BbigaeT Mno

ogHOMY (ppyKTy. CKOMbKNMU Criocobamm 3T0 MOXKET
ObITb cOENAHO?

3 konoabl, cogepxallen 52 kapTbl, BbIHYNM 10 KapT.
Bo cKonbKkMX cnyyaax cpenn aTux KapT OKaXXeTCca XOT4
Obl 0AMH Ty3? BO CKONbLKUX CIlydasaXx POBHO OAUH Ty3?
Bo ckonbKkux cnyyaax He MmeHee OByx Ty30B? POBHO
nBa Ty3a?
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CBounCcTBa codeTaHUu
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Ina uucen C) MMeeTcs KPACHBHIN M yA06HbINH cnocob UX 3aIUCH B
BHJIE MPeyzoabHOU mabauyb. — ee HasblBalT mpeyzoavhukxom Ilac-
xaaa. IlpuBeaem ary Tabauny:

¢ a 1 1
Cc; C C 1 21
G aaocaoc 1.8 & 1
@ C G ¢ ¢ 1 4 6 41
c 6 ¢ G el 1 5 10 10 5 1

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

OcHOBHAs 3aKOHOMEPHOCTh 00pa30BAHHMA CTPOK COCTOMT B CJie-
ayomeM: Kaxcdoe wucao 8 mpeyzoavrure ITackars pagno cymme deyx
yucen, cmoauux Had Hum 8 npedvidyweir cmpore (5=1+4,10=4 + 6;
6=3+ 3 urT. a1). Bobmem Buse (B Buae GOpMyJbl) 3TO CBOMCTBO
3aIMCHIBACTCH TaK:

C: == C:-l + C:::




TpeyronbHUK nackanga. buuHom HbOTOHa

1 — (x+y)°=1
1 1 — (X+y)l=x+y
1 2 1] == (X+y)PP=x2+2¢y+ )y
! 3 3 1 — (x+y>P=x2+3%+3xR+)3
1 4 6 4 1 — (x+y)=x¥+43y + 6x%2 + 4xy3 + y*
1 5 10 10 5 1 —= (x+y)°=x5+5x% + 10x%2 + 10x3y3 + 5xy* + y5

BUuHoMUHanbHas oopmMyna HeToHA.

(a4D)® =G «g® £G: :a™ b4 G- «a™b* it
G PR O O



CBonCTBa COYETaAHUN

1. € =¥,
k— k _ rk

2. C'n.—l1 + C'n.—l i Cn'
3.CY+Cr+C2 + -+ C1 4+ =2M.
4, (a+b)*=Cla’h" + Cla'b™ 1

sl =T il W 5 S

L C_;'ll—lan—lbl £ C;ilanbol
Mpumepsbl: 1. PasnoxuTe (a+b)?
2. Hangmnte natbin YneH pasnoxenus (a-b)°
3. B pasnoxeHuun (1+x)" 4eTBepTbIN YNEH paBeH

0,96. HanTu 3Ha4YeHNsa x N n, ecnn cymma
BMHOMManbHbIX KO3dULUMEHTOB paBHa 1024.



Vicnonb3oBaHHaa nuTepartypa

 MakapbiueB 0. H. Anrebpa : anemMeHTbl CTaTUCTUKU U
Teopuun BeposATHOCTeN : y4eb. nocodbue ansa
y4yawmxcsi 7—9 Kn. ooweobpasoBar. yupexgeHum / 0.
H. Makapsbiues, H. I'. Mungtok; nog pea. C. A.
TensikoBCKOro.
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